Kontaktní místo bezpečnosti a ochrany zdraví při práci pro region hl. m. Prahu
Bezpečnosti a ochranně zdraví při práci (BOZP) je stále mezi podnikateli v České republice věnována malá pozornost. Rovněž ve výčtu podnikatelských aktivit tato problematika většinou chybí. Námi řešený projekt má napomáhat nejen k vyšší efektivitě informování podnikatelské sféry v oblasti BOZP, ale i působit na jejich postoje a názory na tuto oblast. V tomto projektu se soustřeďujeme zejména na cílovou skupinu malých a středních podnikatelů (MSP) a osob samostatně výdělečně činných (OSVČ) v hl. m. Praze, kde nízká úroveň BOZP přináší řadu vážných důsledků. Naším cílem bylo vytvořit informační systém přispívající ke zvyšování úrovně bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v malých a střeních podnicích a u osob samostatně výdělečně činných (IS BOZP), v hl. m. Praze, jako jednoho z důležitých faktorů ovlivňujících jejich konkurenceschopnost.

Hlavním technologickým cílem projektu bylo vytvoření pilotní sítě informačních samoobslužných kiosků pro podnikatele, umístěných ve vybraných institucích v rámci hl. m. Prahy. Projekt je zaměřen na využití a aplikaci současných možností informačních a komunikačních technologií v optimální kombinaci s poskytování informací v tištěné podobě. Celý systém těchto kiosků je centrálně řízen z hlavního terminálového serveru. V současné době je tato informační síť tvořena dvěma kiosky, které jsou umístěny ve Výzkumném ústavu bezpečnosti práce a v Oblastním inspektorátu práce pro hl. m. Prahu. Tyto kiosky umožňují podnikatelům přístup ke všeobecným informacím z oblasti BOZP z veřejně dostupného místa.
Informační systém BOZP po obsahové stránce: seznamuje podnikatele, jak využívat informace z oblasti BOZP, obsahuje informační zdroje z oblasti BOZP, poskytuje zpravodajství o nových právních předpisech z oblasti BOZP, informuje o aktuálních tématech, srozumitelnou formou poskytuje informace o požadavcích legislativy na zajištění BOZP v podniku pro začínající podnikatele nebo již podnikající subjekty. Kromě výše uvedeného informuje také o vzdělávacích akcích (kurzy, semináře) konané na území hl. m. Prahy. Informační systém BOZP je dostupný nejen ze sítě informačních kiosků, ale i z obyčejného internetového prohlížeče na internetové adrese: http://bzp.bozpinfo.cz/kiosek. V rámci projektu je také řešen přístup k informacím z oblasti BOZP pomocí mobilního telefonu a PDA (kapesní počítač). Přístup je možný na internetové adrese: http://mobil.bozpinfo.cz.

IS BOZP je rozdělen do čtyř hlavních tematických skupin:
1. Bezpečnost a ochrana zdraví,
2. Pracovní vztahy a podmínky,
3. Poradenské instituce v BOZP,
4. Užitečné odkazy.
První tematická skupina informuje podnikatele o problematice bezpečnosti ochrany zdraví při práci obecně, uvádí nezbytná mimina pro všechny aktéry zainteresované v oblasti BOZP (podnikatelé, OSVČ, zaměstnavatelé a zaměstnanci, koordinátoři BOZP), v neposlední řadě uvádí také informace týkající se požární ochrany. Druhá tematická skupina se zabývá pracovněprávními vztahy a kompetencemi jednotlivých organizací v této oblasti. Dále se rubrika věnuje inspekcí práce a problematice související s kontrolami zaměřenými na oblast BOZP. V rubrice Poradenské instituce v BOZP naleznete seznam poradenských pracovišť, včetně odkazů na jejich internetové stránky. Užitečné odkazy navedou podnikatele na jiné servery zabývající se oblastí BOZP (zejména portály BOZPinfo.cz, BZP.cz, Focal Point ČR aj.) a na internetové stránky orgánů veřejné správy (Portál veřejné správy, Státní úřad inspekce práce apod.). 
Podnikatelé z regionu hl. m. Prahy se mohou do projektu zapojit svými otázkami na problémy z BOZP a pracovněprávní oblasti. Na jejich otázky jim bude individuálně zaslána odpověď, která bude následně v zobecněné podobě zveřejněna na stránkách webu v rámci IS BOZP Kiosek. Odpověď je zasílána na emailovou adresu, kterou zájemci uvedou, spolu s IČO, názvem firmy a kontaktními údaji, do formuláře pro odeslání dotazu na adrese http://bzp.bozpinfo.cz/kiosek/poslat-dotaz/. Tato služba je pro subjekty z regionu hl. m. Praha poskytována bezplatně.
Projekt je naplánován na dobu dvou let (leden 2006 – leden 2008). Financován je z prostředků Evropského sociálního fondu (ESF) a státního rozpočtu ČR. Síť informačních kiosků je zprovozněna od února 2007 v sídle Výzkumného ústavu bezpečnosti práce od května 2007 na Oblastním inspektorátu práce pro hl. m. Prahu. Kiosky lze nalézt:
· Výzkumný ústav bezpečnosti práce, v.v.i., Jeruzalémská 9, 116 52 Praha 1,

· OIP pro hl. m. Prahu, Kladenská 103/105, 160 00 Praha 6.

Na přiloženém letáku jsou uvedeny základní informace o projektu a stručný návod, jak s kioskem pracovat.
